

自治区妇联“好宁嫂”送课上门 手把手教移民妇女做家政

本报讯（记者 陈勇）“现在不管是照顾老人还是孩子，家政员都供不应求，我是从事家政服务的直接受益者，也希望带动更多姐妹掌握家政技能、增收致富。”5月16日，自治区妇联“好宁嫂”巾帼家政进乡村大宣讲活动走进石嘴山市大武口区星海镇隆惠村，4位优秀“好宁嫂”现身说法，希望更多移民妇女加入到家政行业，用勤劳的双手闯出一片属于自己的天空。

据自治区妇联相关负责人介绍，此次家政进乡村大宣讲活动将围绕百万移民致富提升

行动，发挥巾帼家政“好宁嫂”示范引领作用，组织我区家政行业优秀人才、行业先锋深入区、市、县（乡）三级重点村（社区）、移民安置村（社区）开展宣讲活动，通过励志故事宣讲、政策解读、技能培训等形式，引导农村妇女转变观念，投身家政行业实现创业就业。

据悉，2021年，自治区妇联改造建成我区首家巾帼家政实训基地，发挥“联”字作用和示范带动作用，创建“好宁嫂”家政品牌，加强家政服务工作引导。在五市分别授牌

成立了巾帼家政实训基地，为想学习家政技能、从事家政服务工作的妇女搭建平台，已累计培训各类家政从业人员8000人次，带动4000多名妇女在家政行业实现创业就业，特别是向发达省份输送家政人员40余人，每月待遇都在1万元到3万元之间。下一步，自治区妇联将进一步提升家政服务业提质扩容，持续加强家政服务供需对接，引导和鼓励农村劳动力特别是农村妇女到家政服务领域就业。



冲刺高考

5月17日，在银川二中，高三学生正在复习。距离高考不到一个月时间，高三学子已进入最后的冲刺阶段。

本报记者 季正 摄

为快递小哥系好“安全带” 用工灵活的快递网点可优先参加工伤保险

本报讯（记者 裴艳）5月17日，自治区人社厅发布消息，我区下发《关于做好基层快递网点优先参加工伤保险工作的通知》，自治区内用工灵活、流动性大的基层快递网点，可优先办理参加工伤保险。

据介绍，已取得邮政管理部门快递业务经营许可、具备用人单位主体资格的基层快递网点，可直接为快递员办理优先参保，在邮政管理部门进行快递末端网点备案；不具备用人单位主体资格的基层快递网点，由该网点所属的具备快递业务经营许可资质和用人单位主体资格的邮政快递企业，为经营该快递末端备案网点的责任人或组织成员以及该网点快递员（包括其使用的从事邮件快件收寄、分拣、运输、投递和查询服务等业务的所有人员）代为办理优先参保，原则上在快递业务经营许可地办理参保，承担工伤保险用人单位责任；快递企业使用劳务派遣方式用工的，应督促劳务派遣公司依法参保。

根据国民经济行业分类《工伤保险行业

风险分类表》，基层快递网点优先参加工伤保险，缴费费率按工伤保险二类行业基准费率0.4%执行。由各地社会保险经办机构根据工伤保险支缴率、工伤发生率等因素适时浮动调整。

在缴费基数方面，按照快递企业及具有用工主体资格的基层快递网点所有从业人员工资总额计算，缴费工资按照不高于上年全区全口径城镇单位就业人员平均工资水平的300%、不高于全区全口径城镇单位就业人员平均工资水平的60%确定；难以确定工资总额的快递员按照上年度全区全口径城镇单位就业人员平均工资水平确定缴费基数，按实际参保人数计算缴纳工伤保险费。

工伤保险参保登记实行属地化管理，基层快递网点在注册地社会保险经办机构申请开通网报业务后，可选择优先参加工伤保险，线上办理人员参保登记、核定缴费业务。基层快递网点在获得经营许可或完成备案后，应于当月办理优先参加工伤保险手续，并按月缴纳工伤保险费。

农牧场社区 “筑梦”课堂开课啦！

本报讯 “现如今，孩子在社区就能学画画了，真为我们省事儿了！”5月15日，在银川市西夏区怀远路街道农牧场社区新时代文明实践站，居民梅女士陪孩子上了农牧场社区暑期少儿绘画班第一堂课。

现在，不少家长将孩子的才艺培养纳入日常，给孩子报考各类辅导班，但无论是从金钱上还是时间上，这都不是一件轻松的事。农牧场社区网格员通过走访入户了解到这一情况后，农牧场社区党支部书记王艳决定将才艺课堂引入社区，广泛招募有专长的志愿者在周日免费为有需要的困难家庭孩子提供帮助。经过一个月的招募筛选，最终确定了两名志愿者。他们看到招募信息后，主动报名加入“筑梦”课堂。5月15日，两位老师正式上岗，社区会议室成为临时教学点，老师们讲得精彩，孩子们听得认真，这件民生实事办到了大家的心坎上。

（张雪梅 薛宗妮）

乘客遗落背包 的姐及时送还

本报讯（记者 张艳丽）5月16日，宁夏大名出租汽车有限公司车牌号为宁AT3339的出租车驾驶员邵小娟，发现一位乘客将背包遗落在车上，第一时间向公司报备，并将背包及时送还。

16日7时15分，邵小娟驾驶出租车在金凤区金御蓝湾小区门前，拉载一位乘客到湖畔家园小区，到达目的地后乘客付完车费下车。邵小娟驾车行驶至亲水大街等红绿灯时，才发现后排座位上有个红色背包，因无法联系到该乘客，她立即在公司群里进行报备。

当日上午10时许，宁夏大名出租汽车有限公司工作人员接到乘客寻找背包的电话，经过核实，联系邵小娟将背包及时送还。经现场清点，包内银行卡、医保卡、1000多元现金等物品完好无损。看着失而复得的物品，乘客连连向邵小娟道谢。

国网经研院干部家属 当好拒腐防变“守门员”

本报讯 为进一步增强管理人员家属的廉洁意识、监督意识，切实发挥家庭助廉作用，近日，国网宁夏经研院纪委、工会联合举办“当好廉内助，树立好家风”活动。

活动现场，与会家属们收到了《致家属的一封信》，共同观看了警示教育片。国网宁夏经研院纪委书记结合典型案例给家属们上了一堂生动的廉政教育课。家属代表作“家庭助廉承诺”发言，参加活动的代表现场写下“亲情助廉洁家书”。（吴国峰）